PREFEITURA DO MUNICIPIO DE CAJATI
Processo Seletivo n® 003/22 — Estagiarios
Fisioterapia

CONHECIMENTOS GERAIS

Lingua Portuguesa

QUESTAO 1

(IBADE 2022) Assinale a alternativa que apresenta erro de concordancia verbal:

(A) Faz muitos anos que conversamos.

(B) Devem haver muitos interessados na vaga.
(C) Precisa-se de empregados.

(D) Alugam-se imdveis novos.

QUESTAO 2
Alguns aspiram se tornar ilustres e respeitados, acreditando assim conseguir
seguranca diante dos homens. Desse modo, se vida deles decorre segura,

foi alcancado o bem natural.

(Adaptado de: Epicuro. Cartas e maximas principais. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2020)

(FCC 2022) Em conformidade com a norma-padrdo da lingua portuguesa, as lacunas
do texto acima devem ser preenchidas, respectivamente, por:

(A)a—a
(B)a-a
(C)hd-a
(D)a—-a

QUESTAO 3

A China quer colocar um fim ao que o governo define como “cultura de
celebridades”. Para isso, prepara um arcabouco legal a fim de boicotar “artistas que
transgrediram a moralidade social”.

O Escritério da Comissédo Central de Assuntos do Ciberespaco anunciou em
uma circular que vai proibir “atos irracionais de idolatria” na internet. O texto é
recheado de adjetivos e critica a “estética anormal” de celebridades, “responsaveis por
deteriorar valores dominantes” da sociedade chinesa. Além disso, reguladores
prometeram criar uma lista com celebridades envolvidas em “escéndalos vulgares e
histérico de comportamentos antiéticos”.

“Histérias ndo comprovadas sobre artistas ou atos irracionais de idolatria, entre
outros conteudos, serdo proibidos na internet”, reportou a agéncia de noticias oficial
Xinhua. Famosos também estdo proibidos de “ostentar riqueza ou prazeres

extravagantes” nas redes sociais.

(Vunesp 2022) Considere as passagens do texto:
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1. (...) “responsaveis por deteriorar valores dominantes” da sociedade chinesa.
(2° paragrafo)
2. (...) reportou a agéncia de noticias oficial Xinhua. (3° paragrafo)

Os termos destacados significam, correta e respectivamente:

(A) degenerar, preponderantes, transmitiu.
(B) violar, soberanos, questionou.

(C) contaminar, marginais, comentou.

(D) camuflar, prevalecentes, advertiu.

QUESTAO 4

(FAU 2022) Assinale a alternativa que apresente a regra que justifica o acento gréfico
na palavra “naufragio”:

(A) E uma proparoxitona e todas s&o acentuadas.
(B) E uma oxitona terminada em vogal ténica.

(C) E uma paroxitona terminada em ditongo.

(D) E uma paroxitona terminada em |.

QUESTAO 5

Assinale a alternativa que contém somente palavras grafadas corretamente:

(A) supérfluo, tigela, colmeia, nicho.

(B) pujante, raiz, cdibra, lixo.

(C) bencéo, biceps, antessala, corinthiano.
(D) esdfago, excessao, extorsao, hélice.

Matematica

QUESTAO 6

Numa determinada escola ha 300 (trezentos) alunos. Quarenta por cento dos seus
alunos estédo cursando o ensino médio e o restante, o ensino fundamental. Do total de
alunos que cursam o ensino fundamental, 55% é de meninas. Qual o nimero de
meninas que cursam o ensino fundamental nesta escola?

(A) 99.
(B) 98.
(C) 95.
(D) 94.

QUESTAO 07
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Considere a seguinte equacao: x2 + 5x — 36 = 0. Sabendo que x € um numero positivo,
qual o seu valor?

(A) 3.
(B) 4.
(C) 6.
(D) 5.

QUESTAO 08

Considere que os termos da sequéncia a seguir foram sucessivamente obtidos
segundo um determinado padréo.

1-4-9-16-25-36-49-81-100-121...
Qual o décimo quinto termo desta sequéncia?

(A) 196.
(B) 225.
(C) 254.
(D) 206.

QUESTAO 09

VACINOMETRO

DADOS ATUALIZADOS 16 A 23/05/2022
INFORMAGCOES DO DEPARTAMENTO DE VIGILANCIA EM SAUDE

DOSES APLICADAS
66.014 IBGE: 28.441 (2021) POPULAGAO ALVO

(+DE 5 ANOS) 26.112

19DOSE  27.170-104% | oo

ENTRE A 2% E 39 DOSE £
DE 3 MESES. NAO WA
RAECOMENDACAD DE

29 DOSE 25.114-96% | . o

MENORES DE 18 ANOS,
EXCETO IMUNQSSUPRIMIDOS

39 DOSE 13.730 - 52%
PROCURE A UNIDADE DE SAUDE MAIS PROXIMA PARA A VACINACAO CONTRA O CORONAVIRUS

:—-‘5 ﬂ 5
CAJAT

Total de vacinas contra a covid-19 em Cajati.
Disponivel em: https://www.cajati.sp.gov.br/noticia/4594/total-de-vacinas-contra-a-covid-19-em-cajati/. Acessado em 08/09/2022
(Adaptado)
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Considerando a imagem anterior do “Vacindmetro” contra a covid-19 no Municipio de
Cajati até 23/05/2022 e o total da populagéo-alvo da vacinagdo (pessoas acima de 5
anos) igual a 26.112 individuos, assinale a alternativa que apresenta quantas pessoas
aproximadamente da populacéo-alvo deveriam estar vacinadas com a terceira dose
para que a porcentagem fosse igual a 80%:

(A) 20.889.
(B) 21.889.
(C) 22.889.
(D) 19.889.

QUESTAO 10

Jo&o pegou emprestado o valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) de seu irméo, José,
para completar a aquisicdo de um veiculo. A taxa de juros foi combinada em 2,5% ao
més. Sabe-se que, ao final, 0 montante pago por Jodo a José foi igual a R$ 25.000,00
(vinte e cinco mil reais). Quantos meses José levou para pagar 0 seu irmao, em juros
simples?

(A) 7 meses.
(B) 8 meses.
(C) 9 meses.
(D) 10 meses.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Lei Federal n°® 11.788/2018

QUESTAO 11

Acerca da Lei do Estagio (Lei Federal n° 11.788/2018), assinale a alternativa correta:

(A) O estégio, observados os requisitos legais, cria vinculo empregaticio.

(B) A lei ndo possui limitagdo de niumero de contratagdo de estagiarios.

(C) E assegurado ao estagiario, sempre que o estagio tenha duracdo igual ou
superior a 1 (um) ano, periodo de recesso de 30 (trinta) dias, a ser gozado
obrigatoriamente durante suas férias escolares.

(D) A eventual concesséo de beneficios relacionados a transporte, alimentagéo e
saude, entre outros, ndo caracteriza vinculo empregaticio.

Conhecimentos Especificos

QUESTAO 12

A pata de ganso é um conjunto de tenddes composto por 3 musculos na regido do
joelho, sendo que esses musculos tém acédo de flexdo de joelho e o protegem contra o
estresse em rotagdo e em valgo. Assinale a alternativa que apresenta um musculo
cujo tendao faz parte desse complexo.

(A) Abdutor.

(B) Adutor longo.
(C) Semitendinoso.
(D) Quadriceps.

QUESTAO 13

O Sistema Unico de Salde possui principios e diretrizes, algumas delas listadas a
seguir. Sobre elas, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma e assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

() Universalidade de acesso aos servigos de saude nos niveis de assisténcia de baixa
renda.

() Preservacédo da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade fisica e
moral.

() Direito a informacdo, as pessoas assistidas, sobre sua saude.

() Centralizagéo politico-administrativa, com dire¢do Unica em cada esfera de

governo.
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() Utilizacdo da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades, a alocacdo de
recursos e a orientagdo programatica.

Assinale a alternativas que corresponde a sequéncia CORRETA, de cima para baixo:

(A)V-V-F-V-F.

(B)F-V—-V-F-V

(C)F-F-V-V-F.

D)F-V-F-F-V
QUESTAO 14

Os testes especiais em ortopedia sdo usados na clinica para auxiliar a identificar os
possiveis locais causadores de algias e as alteragBes nas estruturas musculo-
esqueléticas do corpo humano, sendo estes complementares para uma eficiente
avaliacdo, com precisdo para um correto diagnostico cinético-funcional. Assinale a
alternativa que contém testes de avaliagédo do joelho:

(A) Teste de Neer, Teste de Phalen, Teste de Steinmann.
(B) McMurray, Teste de Neer, Teste de Gerber.

(C) McMurray, Teste de Steinmann, Teste de Thessaly.
(D) Teste de Neer, Teste de Gerber, Teste de Thessaly.

QUESTAO 15

A Hérnia de disco é uma frequente desordem musculoesquelética responsavel pela
lombociatalgia. Os tipos de hernia¢des discais sdo a protusdo discal, prolapso discal,
extrusdo discal e sequestro discal. O processo que ocorre na Extrusdo discal é:

(A) perfuracdo do anel fibroso com o deslocamento do material discal (parte do
nucleo pulposo) para o exterior do espago epidural.

(B) perfuracdo do anel fibroso com o deslocamento de material discal (parte do
nucleo pulposo) para o interior do espago epidural.

(C) presenca de fragmentos do anel fibroso e do nucleo pulposo fora do proprio
disco.

(D) saliéncia do disco anteriormente com ruptura do anel fibroso.

QUESTAO 16

Considerando a Hemiplegia no Adulto, associada ao Acidente Vascular Encefélico
(AVE), podemos afirmar, EXCETO:

(A) A Abordagem de Treino compensatorio € a pronta retomada da independéncia
funcional mediante o uso dos segmentos ndo comprometidos ou menos
afetados para a funcgéo.

(B) A Avaliacdo de Fugl- Meyer de Desempenho Fisico (FMA) e a Escala de
Avaliagdo Motora (EAM) sdo exemplos de instrumentos padronizados para a
avaliacdo de Acidente Vascular Encefélico (AVE).

Pagina 6 de 8



PREFEITURA DO MUNICIPIO DE CAJATI
Processo Seletivo n® 003/22 — Estagiarios
Fisioterapia
(C) A estimulagéo do uso do lado afetado ndo promove reorganizagao funcional.
(D) Desenvolvimento da Estratégia, Feedback e Pratica sdo fatores que podem
auxiliar a reaprendizagem motora em hemiplégicos.

QUESTAO 17

Na cinesioterapia, 0 exercicio € o treinamento sistematico e planejado de movimentos
corporais, posturas ou atividades fisicas com a intencdo de proporcionar ao paciente
meios de, EXCETO:

(A) Melhorar, aumentar ou restaurar a funcao fisica.

(B) Tratar ou prevenir comprometimentos.

(C) Estimular os nervos sensitivos, com vasodilatacdo superficial.

(D) Otimizar o estado de saude geral, o preparo fisico ou a sensacdo de bem-
estar.

QUESTAO 18

N

Paciente submeteu-se a cirurgia de reconstrugdo do ligamento cruzado anterior.
Durante tratamento fisioterapéutico a estimulacdo elétrica nervosa transcutanea nao
poderia ser utilizada caso esse paciente apresente-se pelo as seguintes situacoes:

(A) Epilepsia, tumores na regido do joelho e disestesia.

(B) Tumores na regido do joelho, marcapassos cardiacos e dermatites de contato.
(C) Tumores na regido do joelho, marcapassos cardiacos e disestesia.

(D) Epilepsia, tumores na regido do joelho e marcapassos cardiacos.

QUESTAO 19

Definida como estimulagdo elétrica transcutanea, o TENS é um recurso da
eletroterapia utilizado pela fisioterapia para alivio da dor em processos agudo ou
cronico. Nesse contexto, analise 0s parametros a seguir:

- Largura do pulso entre 150 e 300 segundos;

- Frequéncia de repeticdo do pulso entre 100 e 150 Hz;

- Intensidade de corrente dentro do limite considerado toleravel;

- O tempo de analgesia € em torno de 15 minutos e o tempo de aplicacdo de 20
minutos.

De que modo se trata os parametros citados anteriormente? Assinale a alternativa
correta:

(A) Acupuntura.

(B) Convencional.

(C) Breve e intenso.
(D) Pulsos modulados
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QUESTAO 20

Geraldo, com diagnéstico de DPOC, tem se beneficiado do treinamento direcionado
especificamente para o0s musculos respiratérios. Geraldo esta realizando este
treinamento por meio dos dispositivos de incentivo respiratério. Como € medida a
resposta a esse treinamento? Assinale a alternativas que corresponde a opc¢ao
CORRETA:

(A) Aumento da resisténcia tolerada sobre um periodo especifico de tempo ou por
aumento no tempo para determinado volume.

(B) Diminuicdo da resisténcia tolerada sobre um periodo especifico de tempo ou
por aumento no tempo para determinada carga.

(C) Aumento da resisténcia tolerada sobre um periodo especifico de tempo ou por
diminui¢cdo no tempo para determinada carga.

(D) Aumento da resisténcia tolerada sobre um periodo especifico de tempo ou por
aumento no tempo para determinada carga.
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